

2020高考辽宁作文题：

“携手同一世界，青年共创未来”



昨早8时，考生们开始有序进入考场。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

7月7日，随着考生们走出语文学科目的考场，辽宁省高考作文题随即出炉。以下为作文考题。

阅读下面的材料，根据要求写作。

墨子说：“视人之国，若视其国；视人之家，若视其家；视人之身，若视其身。”英国诗人约翰·多恩说：“没有人是自成一体、与世隔绝的孤岛，每一个人都是广袤大陆的一部分。”

“青山一道同云雨，明月何曾是两乡。”“同气连枝，共盼春来。”……2020年的春天，这些寄言印在国际社会援助中国的物资上，表达了世界人民对中国的支持。

“山和山不相遇，人和人要相逢。”“消失吧，黑夜！黎明时我们将获胜！”……这些话语印在中国援助其他国家的物资上，寄托着中国人民对世界的祝福。

“世界青年与社会发展论坛”邀请你作为中国青年代表参会，发表以“携手同一世界，青年共创未来”为主题的中文演讲。请完成一篇演讲稿。

要求：结合材料内容及含意完成写作任务；选好角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

辽沈晚报记者 王月宏

名师点评

属“热点”作文 文章需写出气势

点评人：沈阳名师、沈阳尚成语文培训机构教师 于宝山

全国Ⅱ卷作文题“携手同一世界，青年共创未来”将学生带入全球抗疫的进程之中，引导学生从相互支持、团结合作入手，彰显时代主题。

从作文的命题来看，属“热点”作文，文体是一篇演讲稿，格式需要注意，演讲稿必须面对听众，文章需要写出气势，语言要振奋人心，起到让人听了情绪高昂的作用，语言上要讲究有文学色彩，并且语言还要有理性思维的特点。

突出强调：“天下一家，共生共存”理念

人类只有一个地球，各国共处一个世界，全世界的人们是命运与共、息息相关的。在当前疫情面前，各国必须携手共进。在疫情期间，各国互助，为最后的胜利提供条件，特别是中国的大国担当精神——物

资的输出，医务专家的输出，帮助他国抗疫，为世界做出了很好的表率。希望各国人民团结起来，天下一家，共同抗疫，共享胜利。

青年一代肩负使命 要团结起来

未来属于青年，全世界的青年要团结起来，肩负起人类的伟大使命，要有责任感与使命感，不负青春，不负时代，特别是大疫当前，青年人更要有责无旁贷的义务，青年人要有开拓创造精神，青年人是国家的希望，国家的未来，也是世界的未来。全世界青年们团结起来，为完成人类赋予的伟大使命而奋斗，世界属于我们，我们也同样属于这个世界，不同的是我们的肤色，相同的是我们的责任！

辽沈晚报记者 王月宏

高考第一天 沈阳56个考点卫生防疫正常

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年高考期间，沈阳市疾病预防控制中心高度重视新冠疫情防控常态化下的高考，根据上级要求，在沈阳市56个考点设立卫生防疫副主考。昨日高考第一天，所有防疫副主考全程在考点值班值守，市区疾病预防控制中心机动队随时待命，全面做好2020年高考期间疫情防控工作。各考点卫生防疫工作一切正常，希望各位考生保持良好状态，取得优异成绩。

据沈阳市疾控中心工作人员介绍，每个考点入口处会有测温通道，由工作人员对所有进入考点的人员进行体温测量，同时对14天内有过中高风险地区旅居史的考生核查其7天

内核酸检测阴性证明。

如果体温初次检测高于37.3℃，可在专门区域内休息后复测。复测仍有异常，考点的卫生防疫副主考会与现场医务人员共同研判考生情况，必要时申请启用备用隔离考场，同时报告辖区防疫值班领导。考试结束后，还会对该考生进行核酸检测。此外，防疫副主考还负责考点的防疫物资把关、环境和物品的消毒指导等，最大限度保障考生的健康、安全。

为统一高考期间卫生防疫工作标准，沈阳市疾控中心在6月28日组织开展了工作培训，对各区县高考期间疫情防控工作负责人和考点防疫副主考进行技术培训，主要针

对考前体温测量、常规考场防疫、预防性消毒与防护以及应急处置等相关内容，同时制定了详细的操作流程、现场调查方案以及工作预案等，层层落实；各区县疾病预防控制中心对接各考点，提前介入开展现场指导。

7月2日，为了规范疫情防控现场处置程序，沈阳市疾病预防控制中心组织现场演练，对高考期间的体温测量、异常体温学生的现场评估研判、特殊防疫通道和隔离考场的设置、发热考生试卷及物品处理、个人防护与预防性消毒等进行现场情景展示，参加观摩的防疫副主考更加直观地掌握现场防疫工作中的要点，做好高考防疫工作技术准备。

考前与恩师合影 “冬哥”的鼓励让我充满力量

昨早7时许，身穿印有“马到成功”红色T恤的沈小冬早早来到考点外，等待班级学生们陆续到来。在沈阳市第二中学从教多年的沈小冬即将送走他所带的第三届学生，“我也像孩子们一样，三年上一次考场，每次心情都不同，特别是今年，希望孩子们都能取得优异成绩，考入理想院校！”

看着老师和班级家长们穿着一样的“马到成功”版T恤，老师用暖心而又亲切的方式为班级学生加油祝福，学生们都开心地笑了，有的学生直呼“冬哥，你穿红色真帅！”

沈小冬笑着回应：“能让你们考前轻松一笑，我也开心。”考生王嘉麟在进入考场前与老师合影，沈小冬给了他一个紧紧的拥抱。

“加油，孩子！”一个拥抱，一句鼓励，老师肯定的眼神，瞬间让学生在考前充满力量。

辽沈晚报记者 王月宏



沈阳市第二中学学生和和老师沈小冬(右)合影。

辽沈晚报记者 王月宏 摄

新华时评

岁月为笔 山河为卷 青春作答

考场中，孩子们奋笔疾书；考场外，父母们踱步眺望。熟悉的情景，却在今年特殊的背景牌下格外触动心弦：落在试卷上的一笔一画，既组合成彰显才智的千字作文，更汇集集成千万人默契合作的青春之歌。

从1月1日到7月7日，回望过去的188天，这份答卷得来不易。猝然而至的新冠肺炎疫情，打乱了所有人的生活节奏。寒假一延再延、返校日期一推再推、居家复习一言难尽，惶恐、焦虑、忐忑、不安……各种情绪五味杂陈。然而现在，事关1000多万名学子人生抉择的高考，仅延期一个月举行。这称得上是一个奇迹。

这奇迹来自一个国家、一个民族

的豪情与勇气。疫魔越要将人们分隔疏离，我们却越要站得更紧密。一

场惊涛骇浪检验出经济发展的成色、社会风气的底色。从城市到乡村，每个人的牺牲与担当迸发出同等夺目的人性之光。

在危机中育新机、于变局中开新局，才能不被一时的困难所压倒。再登珠峰之巅测高、北斗系统顺利完成全球组网部署、最后一个具备条件硬化路建制村顺利通车……这一个个成就的达成、一桩桩诺言的践行，都是向民族复兴目标迈进的坚定步伐。当前经济复苏蹄疾步稳、新动能持续释放、抓“六保”促“六稳”政策加快落地，正走出疫魔阴霾的中国经济韧性可见一斑。

而这些，都是考场里青年学子们的亲身经历，亲眼所见，是时代赋予他们难得的特殊财富，他们与时代一

起跳动的脉搏，在抗疫过程中体会到的团结、守纪、奉献、牺牲的山河力量，不仅会化为他们笔下的有力答卷，更会成为难忘的高考记忆、时代底色，最终化为书写青年华章的精神力量。

前行路上一马平川总是短暂的、崎岖坎坷才是常态，但就像今天坐在考场中的考生，无论中间经历多少坎坷，通过坚持和努力，定下的目标一定要实现、一定能够实现。

铃响笔停，考试终有竟时。2020年的前188天，有奇迹、有光芒，更有反思，这些都已化作历史的一页。但以岁月为笔、以山河为卷，书写自己青春的这份答卷才刚刚完成序章。

据新华社

为考场“静音” 警方进行“噪音实时监控”

2020年7月7日，在沈阳市第27中学考点，沈阳市公安局沈河分局各警种全力以赴为参加高考考生创造良好的考试环境。

上午11时10分，27中学考点北门有噪音，在此驻巡的巡特警大队中队长魏传旭、民警冯健闻讯后果断带领两名辅警张雪峰、陶家玉迅速赶到北门处置，经查，紧邻27中学的沈河区某单位三楼一户在使用冲击钻修理空调外挂机时产生噪音，为防止对考场造成影响，民警立即责令当事人停止维修，并对施工人员批评教育，施工人员表示理解和支持。

当日早8时50分，距离考前10分钟，沈阳市沈河区82中学考点附近

有噪音，正在执勤的治安大队大队长万阳带领滨河派出所民警火速前往并找到声源处，经查，位于小南街一居民楼有业主正在修理外墙，搅拌混凝土时产生噪音，眼看就要开考，两名民警果断将其阻止，并告知缘由，经过一番沟通，业主表示配合并承诺高考期间停止施工。

14时20分，滨河派出所教导员金朝带领民警李晓东对考场周边场所及居民区开展消防噪音巡逻治理，当走到小南街某居民楼时发现三楼一居民家正在装修，且电钻电锯声音较大，因该住户距离考试地点只有30米，随即民警会同治安大队立即对其进行劝阻并说明情况，该住户表示理解并立即停止装修。

辽沈晚报记者 王月宏